

Ενέργεια, αγορά και επιχειρηματικότητα στην κορυφή των κυβερνητικών προτεραιοτήτων

## Εθνικό το στοιχείο της ανάπτυξης

**Τ**ο στοιχείο της ανάπτυξης είναι εθνικό. Είναι πέρα και πάνω από παρατάξεις και χρώματα. Αφορά όλους τους Έλληνες και το δικαίωμά τους να ζήσουν καλύτερα οι ίδιοι και τα παιδιά τους. Επιδιώκουμε να ξαναγίνει η Ελλάδα χώρα της εργασίας, της δημιουργίας, των ευκαιριών, της υπευθυνότητας και της επιτυχίας. Κάθε εποχή έχει τις λύσεις της. Μεγάλες, αποφασιστικές, θετικές λύσεις. Αυτές είμαστε αποφασισμένοι να τις δώσουμε. Είναι μια αποστολή στην οποία είμαστε αποφασισμένοι, μέσα από την προώθηση του έργου μας στο υπουργείο Ανάπτυξης, να ανταποκριθούμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Ο τομέας της ενέργειας βρίσκεται στην κορυφή των κυβερνητικών προτεραιοτήτων. Η

Ελλάδα υλοποιεί πλέον μια εξωστρεφή ενεργειακή στρατηγική και μετεξελίσσεται σε χώρα με θέση – κλειδί στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. Ο αγωγός Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη μπήκε στην ευθεία της έναρξης κατασκευής του. Ο ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου λειτουργεί από τον προηγούμενο μήνα και ξεκινάμε την επέκτασή προς την Ιταλία.

Δεύτερη μεγάλη προτεραιότητα, στον ίδιο τομέα, είναι η ολοκλήρωση της απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας. Εργαζόμαστε συστηματικά και προσεκτικά προς αυτή την κατεύθυνση ώστε να δημιουργηθεί ένα ελκυστικό περιβάλλον για την περαιτέρω ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων, για την παροχή καλύτερης ποιότητας υπηρεσιών και την εξασφάλιση ωφελημάτων που θα γίνουν αισθητά στους κατα-

ναλωτές. Σε ό,τι αφορά στη λειτουργία της αγοράς, δύο είναι οι σταθεροί πυλώνες της πολιτικής μας: Αποτελεσματικό χτύπημα κάθε απόπειρας νόθευσης του ανταγωνισμού και συστηματική ενημέρωση του καταναλωτή. Η σωστή πληροφόρηση είναι η δύναμή του. Είναι ο πλέον πρόσφορος τρόπος για τη διασφάλιση των οικονομικών του συμφερόντων. Είμαστε αποφασισμένοι να πάρουμε όσα μέτρα κριθούν αναγκαία για να επιτύχουμε την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς προς όφελος των καταναλωτών. Μέτρα και για την ενίσχυση των μηχανισμών ελέγχου και για την εξυγίανσή τους και για την αλλαγή της φιλοσοφίας τους και της

πρακτικής τους, όταν και όπου χρειάζεται.

Σε ό,τι αφορά στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας προωθούνται δύο σημαντικές πρωτοβουλίες. Το νομοσχέδιο για την ελαχιστοποίηση των βημάτων που απαιτούνται για την ίδρυση μιας επιχείρησης και τη μείωση της γραφειοκρατίας που συνοδεύει τις σχετικές διαδικασίες όπως και το σχέδιο νόμου για τα «Επιχειρηματικά Πάρκα».

Τίθεται, επίσης, σε εφαρμογή από την 1.1.2008 ο νέος Κανονισμός Προμηθειών του Δημοσίου, οι διατάξεις του οποίου συμβάλλουν στον εκσυγχρονισμό και στην απλούστευση των διαδικασιών, με τη μείωση των

χρονικών καθυστερήσεων της γραφειοκρατίας. Επιπρόσθετα, θα έχουμε ένα ολοκληρωμένο ηλεκτρονικό σύστημα (ΕΣΗΔΠ) που θα βελτιστοποιεί τη διαδικασία προμήθειας, εξοικονομώντας χρόνο και πόρους για τους ενδιαφερομένους αλλά και για το Δημόσιο.

Αξίζει να τονιστεί πως είναι εκφρασμένη η βούλησή μας να ενισχύσουμε την έρευνα όχι για την έρευνα, αλλά για την οικονομία και την κοινωνία. Σε αυτή την κατεύθυνση αυξάνονται οι επενδύσεις για την έρευνα και την καινοτομία μέσα από τις διαρθρωτικές χρηματοδοτήσεις για το 2007-13. Ήδη έχει συνταχθεί Στρατηγικό Σχέδιο στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-13, για την υλοποίηση του οποίου θα επενδυθούν πάνω από 1 δισ. ευρώ.

© Υπουργός Ανάπτυξης



Του ΧΡΗΣΤΟΥ ΦΩΛΙΑ\*